
 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

1 
 

ATA 022/2024 

21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 

 

Com a ausência dos vereadores Alcides Borges Saldanha, João Alex Damião e da 

vereadora Mariely Pereira Moreira, às dezenove horas, no dia doze de agosto do 

ano dois mil e vinte e quatro (12/08/24), o presidente Tiago Variza, declara aberta a 

vigésima primeira (21ª) Sessão Ordinária, e convida a todos para rezar a oração do 

Pai Nosso. Na ausência do primeiro secretário Alcides e da segunda secretária 

Mariely, o presidente pede à vice-presidente Daniela Kunrath da Luz, que proceda a 

leitura do extrato da ata da 20ª sessão ordinária, conforme ata n.º 021/2024 enviada 

no grupo dos vereadores. Após, o presidente coloca a ata em votação e é aprovada 

por unanimidade. Pede à vice-presidente que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA 

MESA: Projeto de Lei n.º 005/2024 de autoria da vereadora Daniela Kunrath da 

Luz com a súmula: Institui o programa de incentivo e viabilização da realização 

de atividades de lazer, de cultura e esportivas no leito de vias públicas urbanas 

locais, por meio do estabelecimento de seus trechos como Ruas de Lazer. O 

presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE aonde os senhores vereadores 

poderão fazer uso da palavra conforme o Regimento Interno. O vereador Aguinaldo 

Paz de Moura: Comenta sobre a sua fala sobre as licitações na sessão anterior, fala 

de dois ônibus de transporte escolar que estão na oficina de Palmital há quinze dias 

e devido a isso os demais ônibus estão ficando superlotados para dar conta dos 

alunos. Fala que se fosse em oficinas dentro da cidade a situação já estaria 

resolvida. Conta que esteve em visita ao Conselho Tutelar e verificou situação 

precária, inclusive com computador sucateado e falta de impressora, causando 

vários transtornos ao desempenho dos trabalhos dos conselheiros. Faz cobranças à 

Sanepar, aonde há reclamações que as faturas não estão chegando até as 

residências. O vereador Jauri pede aparte e comenta da falta de água que aconteceu 

no Bairro Santo Antônio, até 20 horas sem água. O vereador Aguinaldo retoma a 

palavra e conta que o Corpo de Bombeiros esteve entregando para o nosso 

município roupas e cobertores por intermédio do Governo do Paraná. Parabeniza o 
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Deputado Alexandre Curi, novo presidente da Assembleia Legislativa do Paraná. O 

vereador Ataíde de Albuquerque: Passa a palavra. A vereadora Daniela Kunrath 

da Luz: Passa a palavra. O vereador Jauri Fernandes de Abreu: Comenta sobre o 

terreno para o Parque Industrial. Fala da importância da implantação desse parque 

para geração de empregos e crescimento do município. A vereadora Laurinda 

Lopes Damião: Faz uma indicação verbal para cascalhamento e patrolamento no 

acesso da propriedade da senhora Alcília Lopes de Matos, em São Manoel, próximo 

ao senhor Antônio Staciak, pois não está conseguindo chegar até a sua residência. 

Complementa a fala do vereador Aguinaldo sobre a falta de materiais de trabalho, 

principalmente a falta de uma impressora no Conselho Tutelar. Comenta sobre a 

situação do cemitério, aonde está muito sujo e o funcionário reclama que não tem 

veneno pra ele passar e falta a retirada de entulhos. Pede providências. Também 

fala que recebeu reclamações a respeito das faturas da Sanepar. O presidente 

declara aberta a ORDEM DO DIA. Coloca em única discussão o Projeto de Lei 

n.º 005/2024 de autoria da vereadora Daniela Kunrath da Luz com a súmula: 

Institui o programa de incentivo e viabilização da realização de atividades de lazer, 

de cultura e esportivas no leito de vias públicas urbanas locais, por meio do 

estabelecimento de seus trechos como Ruas de Lazer. Deixando livre a palavra a 

vereadora Daniela explica sobre o seu projeto, onde o Executivo poderá criar as 

Ruas de Lazer nos bairros, com atividades físicas, jogos, jogos educativos, com a 

intenção de tirar as pessoas de dentro da casa e buscar recreação para adultos e 

crianças. O vereador Aguinaldo parabeniza a vereadora Daniela pela proposição e 

diz que se o projeto realmente for colocado em prática é fantástico, mas comenta 

sobre os projetos que não entram em ação, mas que é favorável ao projeto. A 

vereadora Daniela agradece e diz que fará cobranças nesse sentido. O presidente 

coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 005/2024 de autoria da vereadora 

Daniela Kunrath da Luz e é aprovado por unanimidade. O presidente declara aberto 

o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os senhores vereadores poderão fazer uso da 

palavra por três minutos em conformidade com o regimento interno. O vereador 

Aguinaldo complementa a fala da vereadora Laurinda a respeito do cemitério, diz 
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que já fez várias cobranças para limpeza e pede condições para o funcionário 

trabalhar. O presidente agradece aos presentes e declara encerrada a sessão.  

 

  

____________________  ________________________  _____________________ 
         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 
 
 
 
___________________    _____________________   ________________________ 
Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura          Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                  Vereador 

 
 
 
_____________________   _____________________   ______________________          
Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


